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Raport privind activitatea Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea 

Forţei de Muncă Alba la data de 31.12.2020 

 

Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă întocmeşte anual Programul 

judeţean pentru ocupare, fundamentat pe baza analizei situaţiei economico-sociale 

înregistrate la nivelul judeţului Alba.  

Realizarea obiectivelor Programului pentru ocuparea forţei de muncă în anul 2020 la 

nivelul judeţului Alba este rezultatul aplicării măsurilor active de stimulare a forţei de 

muncă prevăzute de legislaţia în vigoare. 

 

Rezultatele implementării Programului de ocupare a forţei de muncă în anul 2020  

 

Obiectivul general al Programului judeţean pentru ocuparea forţei de muncă în anul 2020, 

prevede încadrarea în muncă a cel puţin 6450 persoane. Până la data de 31.12.2020 un 

număr total de 5449 persoane au intrat pe piaţa muncii. Rezultatele aplicării măsurilor de 

stimulare a ocupării forței de muncă, în anul 2020, se prezintă sintetic, astfel:  

 Medierea muncii 

Prin acordarea serviciilor de mediere a muncii s-a realizat ocuparea a  5449 persoane, 

din care:  

- 2858 persoane prin încadrarea pe locuri de muncă vacante pe perioadă 

nedeterminată;  

- 2591 persoane prin încadrarea pe locuri de muncă vacante pe perioadă 

determinată.  

Numărul persoanelor cuprinse în  serviciile de mediere a locurilor de muncă vacante de la 

începutul anului şi până la sfârşit a fost de 9967, din care încadrate în muncă 5449 

persoane. S-a realizat  încadrarea după prima mediere a muncii pentru 2846 şomeri.  

 

 Informare și consiliere profesională 
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Măsurile de informare şi consiliere profesională, ca servicii specializate oferite de serviciul 

public de ocupare, au o pondere însemnată în totalul măsurilor care au condus la ocupare.  

Pentru a se încadra, o persoană înregistrată în evidenţele Agenţiei Județene pentru 

Ocuparea Forţei de Muncă participă la mai multe măsuri active, aplicându-i-se un pachet 

personalizat în funcţie de aptitudini, capacităţi şi nivel profesional. Astfel, o persoană 

poate fi evidenţiată atât la medierea muncii, la informare şi consiliere profesională, cât şi 

la formare profesională sau la una dintre măsurile de subvenţionare, la total, însă, fiind 

evidenţiată o singură dată. 

În perioada 01.01.2020 - 31.12.2020  un număr total de 5570 persoane au beneficiat de 

servicii de informare şi consiliere profesională. 

Serviciile de informare şi consiliere profesională au fost acordate gratuit iar monitorizare 

acestor servicii s-a efectuat astfel: 

a) categorii de vârsta: 

  917  persoane sub 25 ani, din care 189 sunt tineri NEET 

  889  persoane cu vârsta între  25 - 35 ani 

 1358 persoane cu vârsta între  35 - 45 ani 

 2406 persoane cu vârsta mai mare de 45 ani 

b) studii: 

   956  persoane cu şcoala generală incompletă 

 1119  persoane absolvenţi de şcoală generală 

 1516  persoane absolvenţi de şcoli profesionale/şcoli de arte şi meserii 

 1374  persoane absolvenţi de liceu 

   111  persoane absolvenţi ai şcolilor postliceale 

   494  persoane absolvenţi de studii superioare 

 Stimularea încadrării în muncă  a absolvenţilor instituţiilor de învăţământ  

Una dintre măsurile de prevenirea a şomajului şi stimularea ocupării tinerilor absolvenţi ai 

instituţiilor de învăţământ este subvenţionarea angajatorilor pentru încadrarea în muncă a 

acestei categorii de persoane. Utilizarea tuturor mijloacelor de informare în masă cu 

privire la măsurile active destinate tinerilor, informarea şi consilierea privind cariera 

tinerilor din anii terminali de studii a făcut posibilă angajarea a 59 absolvenţi prin 
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subvenţionarea locurilor de muncă. Subvenţiile (2250 lei/lună) se operează lunar timp de 

12 luni şi se monitorizează lunar timp de 18 luni. 

 Încadrarea în muncă a şomerilor înainte de expirarea perioadei de indemnizare 

Au beneficiat de completarea veniturilor salariale 485 şomeri, încadrându-se înainte de 

expirarea indemnizaţiei pentru şomaj (o sumă lunară, acordată din bugetul asigurărilor 

pentru şomaj, egală cu 30% din cuantumul indemnizaţiei de şomaj la care ar fi avut 

dreptul, în condiţiile legii, până la expirarea perioadei de acordare a acesteia, dacă nu    

s-ar fi încadrat). 

Structura pe grupe de vârstă a persoanelor beneficiare de alocaţii pentru încadrarea 

înainte de expirarea indemnizaţiei de şomaj se prezintă astfel:  

  23  persoane cu vârsta mai mică de 25 ani, din care 9 sunt tineri NEET 

  77  persoane au vârsta cuprinsă între 25-35 ani 

 128  persoane au vârsta cuprinsă între 35-45 ani 

 257  persoane au vârsta de peste 45 ani. 

Această măsură s-a dovedit mai eficientă la persoanele cu vârsta peste 45 ani ceea ce 

demonstrează că persoanele din această categorie deţin o experienţă profesională bogată 

precum şi calificări în domenii diverse de activitate şi nu în ultimul rând acceptă criteriile 

impuse de angajatori. 

 Încadrarea în muncă a persoanelor cu vârsta de peste 45 de ani, şomeri care sunt 

părinţi unici susţinători ai familiilor monoparentale, șomeri care mai au 5 ani până 

la pensie, şomeri de lungă durată sau tineri NEET 

Şomajul în rândul acestor categorii de persoane constituie una din problemele stringente 

ale pieţei forţei de muncă. În perioada ianuarie-decembrie 2020 au fost încadraţi în 

muncă prin acordarea de subvenţii angajatorilor (conform Legii nr. 76/2002 cu 

modificările şi completările ulterioare) din această categorie un număr total de 665 

persoane.  

După statutul persoanei înregistrate persoanele încadrate pentru care s-au subvenţionat 

locurile de muncă, se structurează astfel: 

 525  şomeri neindemnizaţi 

 140  şomeri indemnizaţi 

Aceste date sunt relevante pentru a concluziona faptul că această măsură activă creează 

locuri de muncă în primul rând pentru şomeri neindemnizaţi - grup ţintă care se confruntă 



 

 
 

AGENŢIA JUDEŢEANĂ PENTRU OCUPAREA FORŢEI DE MUNCĂ ALBA  pagina 4 din 6 
Operator de date cu caracter personal nr. 544 
Str. Nicolae Titulescu, nr. 10B, Bloc “Columna”, Alba Iulia 
Tel.: +4 0258 811 470; Fax: +4 0258 811 470 
e-mail: ajofm@ab.anofm.ro 
www.anofm.ro;  

 

din ce în mai mult cu fenomenul şomajului şi riscul de a se reintegra pe piaţa muncii cu 

dificultate respectiv de a face parte din categoria şomerilor de lungă durată. 

Subvenţiile (2250 lei/lună) se operează lunar timp de 12 luni şi se monitorizează lunar 

timp de 18 luni. 

 Servicii de consultanță și asistență pentru începerea unei activități independente 

sau pentru inițierea unei afaceri  

În cursul anului 2020 pentru 21 persoane au fost acordate servicii de consultanţă şi 

asistenţă pentru începerea unei activităţi independente sau pentru iniţierea unei afaceri.  

 Prima de inserţie  

Absolvenţii instituţiilor de învăţământ şi absolvenţii şcolilor speciale, în vârstă de 

minimum 16 ani, care în termen de 60 de zile de la absolvire, se înregistrează la agenţiile 

pentru ocuparea forţei de muncă şi se angajează cu normă întreagă pentru o perioadă mai 

mare de 12 luni, beneficiază, de o primă de inserţie egală cu de 3 ori valoarea 

indicatorului social de referinţă (ISR) în vigoare la data încadrării (ISR - 500 lei). Au fost 

acordate prime de inserţie unui număr de 22 de persoane. 

 Prima de activare  

Şomerii înregistraţi la agenţiile pentru ocuparea forţei de muncă, de cel puţin 30 de zile, 

care nu beneficiază de indemnizaţie de şomaj, în situaţia în care se angajează cu normă 

întreagă, pentru o perioadă mai mare de 3 luni, ulterior datei înregistrării la agenţiile 

pentru ocuparea forţei de muncă, beneficiază de o primă de activare în valoare de 1000 

lei. În perioada 01.01.- 31.12.2020 au beneficiat de prima de activare 166 persoane. 

 Încadrarea în muncă prin stimularea mobilităţii forţei de muncă 

Mobilitatea geografică este stimulată prin acordarea de prime de încadrare, de instalare, 

sau de relocare, după caz. Măsura poate fi o soluţie pentru acoperirea deficitelor de forţă 

de muncă din anumite zone, regiuni şi sectoare de activitate. 

Stimularea mobilităţii geografice a forţei de muncă în perioada 01.01.- 31.12.2020 a 

contribuit la ocuparea a  256 persoane, din care: 

- 186 persoane prin încadrarea la o la distanţă mai mare de 15 km de localitatea de 

domiciliu sau reşedinţă (prima de încadrare) – localități care fac obiectul Planului Național 

de Mobilitate aprobat prin HG nr. 903/2016; 
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-  30 persoane prin încadrarea într-o altă localitate la o distanţă mai mare de 50 km cu 

schimbarea domiciliului (prima de instalare) localități care fac obiectul Planului Național 

de Mobilitate aprobat prin HG nr. 903/2016; 

- 40 persoane încadrate prin prima de relocare în condițiile legii. 

Din punct de vedere al vârstei, măsura a avut un efect mai mare asupra persoanelor cu 

vârsta de peste 25 de ani, (34%) din totalul celor care au accesat măsura de mobilitate și 

cei cu vârsta sub 45 de ani (32% din total), beneficiarii acestei măsuri grupându-se după 

cum urmează: 

-   86 persoane au vârsta sub 25 de ani, din care 32 sunt tineri NEET; 

-   46 persoane au vârsta cuprinsă între 25 şi 35 de ani; 

-   43 persoane au vârsta cuprinsă între 35 şi 45 de ani; 

-   81 persoane au vârsta peste 45 ani, din care 28 sunt persoane peste 55 de ani. 

Din totalul persoanelor ocupate prin această măsură activă 137 sunt bărbaţi şi 119 sunt 

femei. 

 Ucenicia la locul de muncă 

Angajatorul care încheie un contract de ucenicie, beneficiază la cerere, din bugetul 

asigurărilor pentru șomaj, pe întreaga perioadă de derulare a contractului de ucenicie de 

o sumă în cuantum de 2.250  lei/lună, pe toată durata programului de ucenicie.  

Până la finele anului 2020 s-au încheiat 27 contracte de ucenicie la nivelul întregului 

judeţ. Subvenţiile acordate pentru încadrarea ucenicilor se operează timp de 12, 24 

respectiv 36 de luni, în funcţie de nivelul de calificare pentru care se organizează 

programul de ucenicie. 

Prin aplicarea Programului 140, special pentru comunităţi cu număr mare de etnici 

romi, în anul 2020, s-a realizat încadrarea a 164 persoane de etnie romă. 

Realizarea planului judeţean de formare profesională în anul 2020 

Formarea profesională este o măsură activă definitorie pentru desfăşurarea profilului 

profesional al oricărei persoane aflate în căutarea unui loc de muncă, ştiut fiind faptul 

că prin asigurarea creşterii diversificării competenţelor profesionale ale şomerilor se 
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ating, concomitent, două obiective specifice: satisfacerea cerinţelor imediate pe piaţa 

muncii şi creşterea şanselor de ocupare în muncă a şomerilor. 

În perioada ianuarie-decembrie 2020 s-au organizat la solicitarea persoanelor aflate în 

căutarea unui loc de muncă un număr total de 14 programe de formare la care au fost 

înscrise 280 persoane, din care 266 şomeri, iar 14 de persoane au suportat 

contravaloarea cursurilor fiind persoane ocupate. 

În cursul anului 2020, 106 absolvenţi ai cursurilor de formare profesională au fost 

încadraţi în muncă (monitorizarea încadrărilor se face 12 luni după absolvirea 

cursurilor). 

În cadrul şedinţelor de consiliere acordate persoanelor în căutarea unui loc de muncă, 

premergătoare serviciilor de formare profesională se are în vedere ca procesul de 

pregătire profesională să pornească de la analiza nevoilor de formare, cu scopul de a 

răspunde unor nevoi reale de personal calificat al agenţilor economici.  

 

Serviciul Comunicare şi Secretariatul Consiliului Consultativ 

 


